Фотоны. Закон радиоактивного распада.

1. Внешний фотоэффект — это явление
К) вырывания электронов с поверхности вещества под действием света
Л) почернения фотоэмульсии под действием света
М) свечения некоторых веществ в темноте
Н) излучения нагретого твердого тела

2. Энергия фотона, поглощенного при фотоэффекте, равна Е. Кинетическая энергия электрона, вылетевшего с поверхности металла под действием этого фотона
А) больше E
Б) равна E
В) меньше E
Г) может быть больше или меньше Е при разных условиях

3. При освещении металлической пластины монохроматическим светом с частотой [image: http://reshuege.ru/formula/4f/4fdefba26320686bb2bd0579a0df421c.png] происходит фотоэлектрический эффект. Максимальная кинетическая энергия освобождаемых электронов равна 2 эВ. При освещении этой пластины монохроматическим светом с частотой [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b91a3a44fbb0d969e9759d9eb8b73ecf.png] значение максимальной кинетической энергии фотоэлектронов будет
А) больше 4 эВ
Б) 1 эВ
В) 4 эВ
Г) больше 2 эВ, но меньше 4 эВ

4. Какое из приведенных ниже высказываний правильно описывает способность атома к излучению и поглощению фотонов?
К) атом может поглощать и излучать фотоны с любой частотой
Л) атом может поглощать фотоны с любой частотой, излучать фотоны лишь с некоторыми определенными значениями частоты
М) атом может поглощать фотоны лишь с некоторыми определенными значениями частоты, излучать фотоны с любой частотой
Н) атом может поглощать и излучать фотоны только с некоторыми определенными значениями частоты

5. Фотоэффект наблюдают, освещая поверхность металла светом с частотой [image: http://reshuege.ru/formula/73/7368318dd3647eb6bbf6afaf6d26c48d.png]. При этом задерживающая разность потенциалов равна U. Частота света увеличилась на [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cad27290669877e5d96b8b7b50c73b8.png]. Задерживающая разность потенциалов изменилась на... (Ответ выразите в вольтах и округлите с точностью до десятых.)
П) 0,6 В
Р) 0,9 В
С) 1,1 В
Т) 1,2 В



6. Фотоэффект наблюдают, освещая поверхность металла светом с частотой [image: http://reshuege.ru/formula/73/7368318dd3647eb6bbf6afaf6d26c48d.png]. При этом задерживающая разность потенциалов равна U. Частота света увеличилась на [image: http://reshuege.ru/formula/93/930d6382af9a087ab867038a5ce5af7a.png]. Задерживающая разность потенциалов изменилась на... (Ответ выразите в вольтах и округлите с точностью до сотых.)
Н) 0,62 В
О) 0,83 В
П) 1,45 В
Р) 1,23 В

7. На неподвижную пластину из никеля падает электромагнитное излучение, энергия фотонов которого равна 8 эВ. При этом в результате фотоэффекта из пластины вылетают электроны с максимальной кинетической энергией 3 эВ. Какова работа выхода электронов из никеля?
Б) 11 эВ
В) 5 эВ
Г) 3 эВ
Д) 8 эВ

8. Фотоэффект наблюдают, освещая поверхность металла светом с частотой [image: http://reshuege.ru/formula/73/7368318dd3647eb6bbf6afaf6d26c48d.png]. При этом задерживающая разность потенциалов равна U. После изменения частоты света задерживающая разность потенциалов увеличилась на [image: http://reshuege.ru/formula/08/080b40f1874f8264ee533194a9d94b1e.png]. Частота падающего света изменилась на... (В ответе выберете наиболее точное приближение из предложенных.)
 
А) [image: http://reshuege.ru/formula/be/be406470e47ec6f7fe78822079465f3a.png]
Б) [image: http://reshuege.ru/formula/92/924cf31544c20225593a762e2342688a.png]
В) [image: http://reshuege.ru/formula/42/429cbbc76152beb5a9d91418b15d18d3.png]
Г) [image: http://reshuege.ru/formula/c1/c19999be76f2895024d5aa5e91e7082b.png]


9. Поток фотонов с энергией 15 эВ выбивает из металла фотоэлектроны, максимальная кинетическая энергия которых в 2 раза меньше работы выхода. Какова максимальная кинетическая энергия образовавшихся фотоэлектронов? 
Ь) 30 эВ
Э) 15 эВ
Ю) 10 эВ
Я) 5 эВ

10. Явление интерференции электронов можно объяснить, используя представление об электронах как о потоке частиц, обладающих
 К) электрическим зарядом
Л) малой массой
М) волновыми свойствами
Н) малыми размерами



11. Длина волны де Бройля для электрона больше, чем для [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]-частицы. Импульс какой частицы больше?
Е) [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]-частицы
Ё) электрона
Ж) импульсы одинаковы
З) величина импульса не связана с длиной волны


12. Какое физическое явление служит доказательством квантовой природы света?
У) интерференция
Ф) дифракция
Х) фотоэффект
Ц) поляризация

13. Один лазер излучает монохроматический свет с длиной волны λ1 = 700 нм, другой — с длиной волны λ2 = 350 нм. Чему равно отношение импульсов [image: http://reshuege.ru/formula/85/8581d8465807eaec1250989952e2bc5a.png] фотонов, излучаемых лазерами.

А) 0,5
Б) 0,2
В) 0,07
Г) 5


14. Один лазер излучает монохроматический свет с длиной волны [image: http://reshuege.ru/formula/02/02eb3194414d55f6b79018260781723e.png], другой — с длиной волны [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9b9e08db8fa62af64ba8922158c5fbeb.png]. Отношение импульсов [image: http://reshuege.ru/formula/1c/1c9078bbe8f98dd553f1fcd0c1ef09bb.png] фотонов, излучаемых лазерами, равно:
 
Н) [image: http://reshuege.ru/formula/7e/7e6637bf7cde959dea470d81807c937e.png]
О) [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a784243d8211e519a1071acd55f1f3b0.png]
П) [image: http://reshuege.ru/formula/6d/6d512a07d6a5c6140255757c870f3c17.png]
Р) [image: http://reshuege.ru/formula/a3/a3f16915bd54d0da36d519df80b11c72.png]


15. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза больше модуля импульса фотона во втором пучке. Отношение длины волны в первом пучке света к длине волны во втором пучке равно
 
З) 1
И) [image: http://reshuege.ru/formula/93/93b05c90d14a117ba52da1d743a43ab1.png]
Й) [image: http://reshuege.ru/formula/d2/d21848cdd835abcb491be1f151e9b6c6.png]
К) 2


16. Чему равен импульс, переданный фотоном веществу при нормальном падении на поверхность, в случае поглощения фотона веществом и в случае его отражения?
 
К) в первом случае  [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e9e4bda8bc2877c0691dd4c3509f5573.png], во втором — [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d85f5e61375005b7fdda50035526a9d6.png]
Л) в обоих случаях  [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e9e4bda8bc2877c0691dd4c3509f5573.png]
М) в обоих случаях  [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d85f5e61375005b7fdda50035526a9d6.png]
Н) в первом случае  [image: http://reshuege.ru/formula/d8/d85f5e61375005b7fdda50035526a9d6.png], во втором — [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e9e4bda8bc2877c0691dd4c3509f5573.png]





17. Какой из перечисленных ниже величин пропорциональна энергия фотона?
 
А) частоте излучения
Б)квадрату скорости фотона
В) скорости фотона
Г) 4) длине волны
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Ответ: Квантовая механика
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